

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! ПРОЛЕТАРИ БСИХ КРАИН, ЕДИНЯЙТЕСЬ! ПРОЛЕТАРИ УСИХ КРАИН, ЕДИНЯЙТЕСЬ! ЗАЩИЩАЕДОБЫВАЮЩИМ ЭТОГО ЭВЗЕМЕЛЬ, ЭВОДОФОН ЧАЛЫШЧИМ РОЛГЕ БУГАЧУРЬ, БАУВАРЬ!
БУГУН ЕР ГУЗИНИК ПРОЛЕТАРИ, БИРЛАШИНГИ ПРОЛЕТАРИ ХАМАН МАМЛАКАТХО, ЯК ШАЛЕДИ
БАРДЫЛАН, ПРОЛЕТАРИ, БИРГИДЕР! БАРДЫЛАН, ПРОЛЕТАРИ, БИРГИДЕР! КАКИКИД МАДЕН ПРОЛЕТАРИДИ, ЧИЛУКАЛ УЛЕНЕИ
ПРОЛЕТАРЬ ДИН ТОЛЕТ ЦИРЛЕ, УНИЦИ-ВЕИ ВИСУ ШАЛУ ПРОЛЕТАРИ, ВИЕНКИТЕИ
ВИСУ ЗЕМЮ ПРОЛЕТАРИЕІ, САВИЕНОПЕСІ КОГІ МАДЕН ПРОЛЕТАРЛАСЕД, ОННЕГО!

ИЗВЕСТИЯ

СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
СССР

Год издания 29-й
№ 285 (8895)
СРЕДА
5
ДЕКАБРЯ
1945 г.
Цена 20 коп.



Товарищ И. В. Сталин на трибуне Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов

День Стalinской Конституции

Сегодня наша страна празднует День Стalinской Конституции. Прошло девять лет с того времени, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил новую Конституцию СССР, вдохновлен и творцем которой является великий Сталин. Это было историческое событие, и наш народ, ознаменовал его установлением ежегодного традиционного праздника — Дня Стalinской Конституции.

Девять лет — небольшой срок. Но многое пережито за эти годы, через труднейшие испытания прошли наше государство. Четыре с лишним года после принятия Конституции наш народ жил в мирных условиях. Мы строили новые заводы, колхозы, монолиты успехи советской культуры, науки, торжеством нашей демократии были выборы в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных республик и местные Советы депутатов трудящихся. Стalinская Конституция озарила нашу жизнь, полную трудового пафоса и героизма. Многое достигли наши народ и в улучшении своего материального положения. Но началась война. Советское государство оказалось перед лицом величайшей опасности. Фашистское нашествие не только грозило его свободе и независимости, оно несло физическую смерть, истребление и порабощение советских народов. Советские люди напали силы для отпора врагу и для разгрома немецких захватчиков. В тяжелой четырехлетней войне, в походах и сражениях наш народ заслужил перед собой величие русскому народу, признанному руководителю многонациональной советской семьи.

Мы по праву считаем Стalinскую Конституцию самой демократической конституцией в мире. Советская демократия — это демократия для трудящихся, т.е. демократия для всех. В нашей стране «Но имуществоное положение, не национальное происхождение, не пол, не социальная структура нашего общества. Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на землю и средства производства стали экономической основой Советского государства. У нас ликвидированы эксплуататорские классы и эксплуатация, труд стал обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина».

Девять лет, прошедшие со дня принятия новой Конституции, и особенно годы Великой Отечественной войны показали несокрушимую прочность и жизненность принципов социализма. Наше государство сумело выдержать все испытания войны и выйти из нее еще более сильным и окрепшим. Опиралось на завоевания социализма, мы движемся теперь, после окончания войны, к дальнейшему росту могущества нашей Родины.

У нас еще немало трудностей. Мы ощущаем еще последствия войны. Не так легко залечить раны, нанесенные на-

шей стране немецким нашествием. В городах и селах, разоренных врагом, часть людей живет еще в неблагоустроенных, временно приспособленных жилищах.

Население испытывает нужду и в това-

ре широкого потребления. Но советский народ знает, что трудности эти

будут преодолены, он видит усилия пар-

тии и правительства, направленные к повышению жизненного уровня народа.

Стalinская Конституцию справедливо называют Конституцией дружбы народов. Законодательно закрепив сложившееся при советском строе разноправные отношения между народами, Стalinская Конституция стала знаменем единства, освобождения скованных дворянско-буржуазно-помещичьим режимом силы народов, получивших невиданные ранее возможности развития на основе власти Советов. Вот почему в нашей победе над фашизмом мы видим, вместе с тем, великую победу советской демократии (В. Молотов).

Под знаменем Стalinской Конституции и развернутой советской демократии идет наш народ к выборам в Верховный Совет СССР. Годы войны обогатили советских людей огромным политическим опытом. Еще больше возросла активность широких трудящихся масс, еще глубже стала их заинтересованность в судьбах своего государства. Миллионы людей впервые приобщились к делу государственного управления. И понятен тот интерес, с которым относятся народ к предстоящим всеобщим выборам, понятно стремление превратить выборы в могучее средство дальнейшего укрепления Советского государства. Подготовка к выборам развертывается при исключительной активности избирателей. Миллионы людей изучают в эти дни Стalinскую Конституцию «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», берут на себя конкретные обязанности по организации избирательной кампании. Лучшие люди из среды рабочего класса, колхозного крестьянства, нашей интеллигенции делегируются для работы в избирательных комиссиях. На встречу выборам поднимается новая волна социалистического соревнования. Все это веет уверенность в том, что предстоящие выборы в Верховный Совет СССР являются новым торжеством советской демократии.

С победным окончанием Отечественной войны перед нашей страной открылись перспективы нового размаха социалистического строительства. Советский народ, ведомый своим вождем великим Стalinом, своей родной большевистской партией, отдает все силы решению послевоенных задач, вставших перед Советским государством. Над нашей страной гордо реет знамя Стalinской Конституции, знамя Ленина — Сталина, звон советской народ к новым успехам, к новым победам на благо любимой Родины. Расцвет

Советской социалистической демократии находит свое выражение не только в нашем избирательном праве, во всеобщих, равных и прямых выборах при тайном голосовании. Демократия выражается во всем строе жизни нашего народа, в его разносторонней активности. Расцвет

Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической конституцией.

И. СТАЛИН.

Страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР

В республиканских избирательных комиссиях по выборам в Совет Национальностей

ЛИТОВСКАЯ ССР

В здании Президиума Верховного Совета Литовской ССР разместилась и приступила к работе республиканская избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей. На первом заседании комиссии были рассмотрены организационные вопросы: о доставке и хранении на местах избирательных документов, об установлении связи с окружными избирательными комиссиями и др.

Решено особое внимание уделять инструктажу окружных и участковых избирательных комиссий. Будет создано инструктивное совещание председателей

и секретарей окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей совместно с председателями уездных исполнкомов. Инструктирование председателей и секретарей участковых избирательных комиссий будет проведено по уездам.

Комиссия наметила на ближайшем заседании заслушать доклады о подготовке к выборам председателей окружных комиссий Каунасского сельского и Зарасайского избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

ВИЛЬНЮС, 4 декабря. (По телефону от соб. корр.).

КИРГИЗСКАЯ ССР

Председатель республиканской избирательной комиссии Киргизской ССР по выборам в Совет Национальностей тов. Шукров в беседе с корреспондентом «Известий» рассказал о первых шагах работы комиссии.

После утверждения состава комиссии, — говорил тов. Шукров, — мы об之余 в печати о месте постоянного пребывания комиссии, установили часы деятельности членов комиссии и приема избирателей.

Первое свое заседание мы посвятили неотложным вопросам подготовки к выборам. Мы решили, что, исходя из национального состава населения республики, все избирательные документы должны издаваться на киргизском, русском и узбекском языках.

Затем мы обсудили доклад уполномоченного Наркомата связи СССР тов. Дормидонова об обследовании избирательной кампании телеграфной, телефонной и почтовой связью. Докладчик сообщ-

ил, что уже составлена схема связи республиканской комиссии с окружными избирательными комиссиями, а окружных комиссий — с участковыми. Принимаются меры к тому, чтобы телефонизировать все избирательные округа и радиофмировать все избирательные участки.

Мы порекомендовали проверить все радиоузлы, усиительные пункты, расположенные в центрах избирательных округов, и привести их в образцовое техническое состояние, а также организовать при участии исполнкомов местных Советов сеть новых нарочных в пунктах нахождения избирательных участков, где организация электросвязи невозможна.

Ближайшей нашей задачей явится установление делового контакта с 25 окружными избирательными комиссиями по выборам в Совет Национальностей.

ФРУНЗЕ, 4 декабря. (По телефону от соб. корр.).

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий

МОЛДОВА

На фабриках и заводах, в учреждениях и научных институтах Москвы продолжается выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий.

По Ленинскому избирательному округу кандидатами в состав участковых комиссий выдвинуты: коллективом работников Президиума Академии Наук СССР — академик В. П. Никитин, научный секретарь комиссии содействия реконструкции Москвы тов. И. М. Удалов, старший научный сотрудник А. И. Данилевский; коллективом научных сотрудников, рабочих и служащих Печатного института Академии Наук СССР — директор геолого-минералогического института профессор Е. Н. Иванова, старший научный сотрудник И. П. Герасимов, артист балета И. В. Чистяков.

По Октябрьскому избирательному округу кандидатами в состав участковых комиссий выдвинуты: коллективом работников управления Окружной железной дороги — начальник вагонной службы Герой Социалистического Труда Я. М. Ганин и начальник службы пути этой же дороги М. Я. Новиков; коллективом рабочих Н-ского завода — мастер одного из ведущих цехов А. П. Барышев и начальник цеха Д. В. Чикин; от Всесоюзного Научно-Исследовательского института зерна — кандидат биологических наук Н. И. Сорокина, старший научный сотрудник И. П. Герасимов.

По Свердловскому избирательному округу кандидатами в состав участковых комиссий выдвинуты: коллективом Московского Художественного Академического театра им. М. Горького — заслуженная

артистка РСФСР Н. В. Тихомирова, артист В. П. Баталов, директор школы-студии им. В. И. Немировича-Данченко В. З. Радомысленский; коллективом Государственного Академического Большого театра СССР — заслуженный артист республики П. М. Норд, артист оркестра Ю. А. Николаев, артист хора В. П. Суровцева, артист балета И. В. Чистяков.

По Октябрьскому избирательному округу кандидатами в состав участковых комиссий выдвинуты: коллективом работников управления Окружной железной дороги — начальник вагонной службы Герой Социалистического Труда Я. М. Ганин и начальник службы пути этой же дороги М. Я. Новиков; коллективом рабочих Н-ского завода — мастер одного из ведущих цехов А. П. Барышев и начальник цеха Д. В. Чикин; от Всесоюзного Научно-Исследовательского института зерна — кандидат биологических наук Н. И. Сорокина, старший научный сотрудник И. П. Герасимов.

По Свердловскому избирательному округу кандидатами в состав участковых комиссий выдвинуты: коллективом Московского Художественного Академического театра им. М. Горького — заслуженная

Автозаводцы становятся на вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР

Елизар Куратов — на трибуне общезаводского собрания стахановцев

ГОРЬКИЙ, 4 декабря. (По телефону от соб. корр.). Вчера на автозаводе имени Молотова состоялось общезаводское собрание стахановцев. Оно было посвящено социалистическому соревнованию в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Движение ширится, растет, поэтому так оживленно в зале, так молодо блестят глаза не только у юношей и девушек, танцующих в фойе, но и у солидных седоволосых рабочих, оживлено беседующих перед началом совещания.

С докладом выступил директор завода тов. Лоскутов.

Он освещал задачи, стоящие перед коллективом. Они огромны. Партия и правительство, утвердившие пятилетний план завода, требуют от коллектива широкого развертывания производства грузовых и легковых автомобилей.

На трибуне — Елизар Куратов. Его встречают громом аплодисментов. Свою речь Куратов начинает с тех чувств, которые владеют каждым человеком, когда он думает о великих победах нашего народа, о приближающихся выборах в Верховный Совет СССР на основе самой демократической в мире Стalinской Конституции.

Тов. Куратов подробно рассказал о том, как рождались его рекорды, какие новые методы применила бригада и он сам как бригадир.

Тов. Куратов приводит конкретные примеры, как работа сменного мастера, начальника ОТК, технолога, начальника цеха отражается на деятельности бригады. Достаточно было улучшить работу контролера ОТК, который во время

еще не бывало на автомобильных заводах.

Движение ширится, растет, поэтому так оживленно в зале, так молодо блестят глаза не только у юношей и девушек, танцующих в фойе, но и у солидных седоволосых рабочих, оживлено беседующих перед началом совещания.

С докладом выступил директор завода тов. Лоскутов.

Он освещал задачи, стоящие перед коллективом. Они огромны. Партия и правительство, утвердившие пятилетний план завода, требуют от коллектива широкого развертывания производства грузовых и легковых автомобилей.

На трибуне — Елизар Куратов. Его встречают громом аплодисментов. Свою речь Куратов начинает с тех чувств, которые владеют каждым человеком, когда он думает о великих победах нашего народа, о приближающихся выборах в Верховный Совет СССР на основе самой демократической в мире Стalinской Конституции.

Тов. Куратов подробно рассказал о том, как рождались его рекорды, какие новые методы применила бригада и он сам как бригадир.

Тов. Куратов приводит конкретные примеры, как работа сменного мастера, начальника ОТК, технолога, начальника цеха отражается на деятельности бригады. Достаточно было улучшить работу контролера ОТК, который во время

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА БУРМИНА Д. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области медицины, в связи с 50-летием врачебной, научной и педагогической деятельности Бурмина Дмитрия Александровича присвоить ему звание профессора и наградить орденом Ленина.

Президент Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

